

大陸公報

漢門信
以誠氣團結
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
established in 1907, is the
oldest Chinese newspaper
in Vancouver. Published
every day except Sundays and holidays by The
Chinaman's Canada Publishers Ltd.

△瀛海清吟▽ 屋漏迫遷感詠

其一

旅廬古舊實難支
早欲退遷仍塞處

迫令搬移急莫遲
可憐立錐沒擋持

其二

店門關鎖頗驚心
壁側牆傾無棟柱

陋室枝安竟莫尋
徘徊檐下望風吟

其三

羣雁南飛避地留
萍踪果是常漂泊

羈棲都爲稻梁謀
人海奔濤任逐流

眞理

炳寬

△軒渠錄▽
某達官因事逐其幕客。怒呵之

曰。滾。同列咸爲不平。因戲曰。

『一字之褒。榮於華表。久之。無

國對者。以無事實。又無成語也。

未幾。達官寵妾與僕私通。借逃出古

北口。某君聞之。撫掌曰。得矣。

○聞者詰其所以。某答曰。『彼婦之

走。何以出口』。同引成句。而皆顛

倒其語。天然成偶。亦達官有以自

取之耳。

其諷刺也。又何其深微。(未完)

十五 張三丰大破少林僧

就是要捕捉張三丰這妖道。治他却獄的罪。智清聽說。更是大

怒。也不再說話。立刻拔劍向萬因當胸刺去。萬因也用利刃招架

候。鄧仙鳳裡。已經衝出道清和鮑三姑兩個。鍾正剛和周炳一見。

由正剛接着道清。周炳接着鮑三姑。便交起手來。而這時候。已

利了一。了心。劉大偉。劉海。也已經抵達。正要動手。但是鄭

仙殿也跳出幾個道士。這幾個道士便是張三丰和一清。德清。慧

清了。一清看見了遠。爲着身材和樣貌都相類的原故。以爲是電

遠。因爲從前吃過他的苦頭。所以心中有點畏怯。便高聲說道。

祖師。從前最兇悍的便是這個胖子鮑三姑了。張三丰聽說。舉目一看。

少林僧二探武當山

(三集 念佛山人著 五)

見他的樣貌也和從前所見的相類。便喝問道。覺遠。你是個出

家人。而且是少林的主持。本應深居寺裡。矢志修行。不理凡塵

事的。爲什麼竟然離開本位。下山沾惹凡塵。理這種閒事哩。了

遠知道這是張三丰了。當下說道。道長。是武當的主持張三丰嗎

？你誤會了。貧僧雖是少林門人。可是並非覺遠。我的法號是了

遠吧。覺遠主持現在還在寺中。我這次下山。是志在到各處抄化

吧。不過經過潮州的時候。你的門徒一清道士。在仗着他的妖術

也不能不理。道清是個妖道。而鮑三姑是個女匪徒。南海縣止堂

把他們捕捉。本是份內事。你是武當領袖。誠如你所說。本不應

沾惹凡塵事的。爲甚麼你却這樣的不智。居然下山幫助他們呢？

張三丰聽他的話。纔知道他並非覺遠。也知道這件事是誤會。

也不能不理。道清是個妖道。而鮑三姑是個女匪徒。南海縣止堂

把他們捕捉。本是份內事。你是武當領袖。誠如你所說。本不應

沾惹凡塵事的。爲甚麼你却這樣的不智。居然下山幫助他們呢？

也不能不理